

# 日本执政党强推新安保法过关

## 遭在野党议员抗议 安倍承认未获民众“充分理解”



7月15日,在日本东京,在野党议员阻止国会众议院和平安安全法制特别委员会委员长浜田靖一(右二)对安保法案进行表决。  
新华社发

在反对党议员的抗议声中,日本国会众议院和平安安全法制特别委员会15日通过了与行使集体自卫权相关的安保法案。

经过累计110多个小时的审议,众议院和平安安全法制特别委员会当天就安倍政府提交的安保法案进行总结性答辩。在主要反对党代表质询结束后,执政的自民党和公明党控制的特别委员会不顾在野党强烈反对进行表决,并通过了安保法案。众多反对党议员在会场打出“反对强行表决”、“打倒安倍政治”、“自民党真差劲”等标语,抗议执政党无视民意强行表决“战争法案”。

最大在野党民主党众议员辻元清美指出,安倍政权无视多数民意反对,执意强行通过违反

宪法的安保法案,这是对日本立宪主义、民主主义、和平主义的破坏。她要求安倍政府撤回法案。

同为民主党众议员的长妻昭对安倍晋三的历史认识提出严厉质疑。他说,安倍在答辩中始终不愿意承认过去侵略战争的错误,持有这种历史认识的首相怎么能正确运用安保法?

安倍在总结性答辩中承认,安保法案未能得到日本民众的“充分理解”,但强调将如期推动通过安保法案。这意味着执政党将凭借多数议席在众参两院强行表决安保法案。

在特别委员会强行通过法案后,自民党和公明党计划16日在众议院全体会议上再次强行表决安保法案,并在众议院通

过后提交参议院审议。由于执政党在参议院同样占据半数以上议席,法案有望在本届国会9月闭幕前成立生效。

安倍政府5月15日向国会众议院提交了包括1个新立法和10个修正案在内的安保相关法案。这一法案将允许日本随时根据需要向海外派遣自卫队,并向美军等其他国家军队提供军事支援。

日本绝大多数法律学者指出,在不修改现行宪法条文的情况下解禁集体自卫权、扩大自卫队海外军事行动涉嫌违宪,自卫队卷入或参与战争的风险将大大增加。日本媒体多份民调显示,近6成日本民众反对安保法案,8成民众认为国会审议远未充分,对法案无法理解。

### ■ 相关新闻

#### 日网民痛批NHK不播安保法表决

日本自民党为主导的执政联盟利用席位优势,15日在国会众议院安保法案特别委员会强行表决通过这一系列备受反对和质疑的法案。作为日本全国性公共电视台,日本广播协会(NHK)却在重要时刻“跳票”,没有直播最终辩论,激怒众多网民。

当天,反对党阵营议员在会场打出“反对强行表决”、“打倒安倍政治”、“自民党真差劲”等标语,抗议执政党无视民意强行表决“战争法案”。NHK的说法是,是否直播取决于是否各党派议员都出席辩论、议题是否获得民众高关注度等等。日本民众对这一议题不关心?不是。因为,众议院网站上的辩论直播一度因访问量过大而难以收看。众议院媒体部门一名发言人说,无法观看审议直播的情况不常发生,对当天安保法案的审议“注目度非常高”。网民纷纷留言,表达不满,难以理解NHK作为公共电视台,为何不直播这样重要的辩论。一名网民写道,执政联盟企图15日和16日连续强行表决通过法案,而NHK都不直播,是“否认国民知情权的暴行”。另一名网民认为,这是“安倍强行安排(NHK管理层)人事”的结果。还有一名网民写道:“妈妈给NHK打电话了,问‘为什么不直播?是不是政府的意思?’”  
综合新华社消息

#### 塔利班领导人奥马尔表示愿与阿政府和谈

阿富汗塔利班最高领导人奥马尔15日说,塔利班与阿富汗政府进行和平对话具有“合法性”,其目的是结束外国军队对阿富汗的占领。

塔利班网站当天发表署名为奥马尔的声明说,与阿富汗政府进行对话甚至和谈并不违反宗教规定,“利用各种手段来实现和平是我们的合法权利”。声明还表示,塔利班组织已成立“政治办公室”,用以处理政治对话及和谈等事务。声明说,阿富汗塔利班政治努力的目的是“结束外国军队对阿富汗的占领,并在阿富汗建立独立的伊斯兰体系”。这也是14年来奥马尔首次公开表示,愿与阿富汗政府进行和平对话。

阿富汗政府与塔利班本月7日在巴基斯坦首都伊斯兰堡举行首次公开对话,双方表示将为和平与和解进程创造环境,并同意下一轮对话将在斋月后合适的时间举行。  
据新华社

#### 韩国连续10天未现MERS新确诊病例

据韩国保健福祉部15日通报,截至当天上午,韩国已连续10天未出现中东呼吸综合征(MERS)新增确诊病例,连续4天未出现新增死亡病例。

韩国保健福祉部称,截至15日上午,韩国中东呼吸综合征确诊病例为186例,死亡36人,治愈者总人数增至132人,还有18人在医院接受治疗。此外,还有322人被隔离观察。

根据世界卫生组织的标准,在最后一例中东呼吸综合征患者确诊后,如果连续四周未出现新增确诊病例,即可宣告疫情结束。相关医疗专家认为,韩国卫生当局于7月5日报告了最新一例确诊病例,如果持续未出现新增确诊病例,到8月初即可宣布疫情结束。

另据韩联社报道,韩国总统府近日表示,计划撤换保健福祉部长官文亨杓,以追究其应对疫情不力的责任。青瓦台正在物色人选,可能在疫情正式结束后更换保健福祉部长官。

随着疫情逐步得到控制,因收治过中东呼吸综合征患者而一度被封的医院近日纷纷恢复营业,全国学校和幼儿园都正常开课,各地方政府开始重新举办因疫情而暂时中断的活动,利用公共交通出行的人数也大幅上升。  
据新华社

#### 伊核问题谈判中抛弃先前既定目标

### 美共和党领导人批评奥巴马迎合伊朗

美国国会众议院议长、共和党众议员博纳和参议院多数党领袖、共和党参议员麦康奈尔14日同时发声,批评总统奥巴马在伊核问题谈判中抛弃先前既定目标,刻意迎合伊朗以达成协议。

博纳当天发表声明说:“美国民众和我们的盟友指望奥巴马总统遵守诺言,然而总统放弃了他自己制定的目标。”“协议不但没有阻止中东地区的核武器扩散,还将引发全世界的核武器竞赛。”

博纳表示,国会将仔细审查这项协议每个细节,他不会支持任何“危及美国民众和所有崇尚自由和稳定的人们安全”的协议。这并不是共和党与民主党的党派之争,而关乎对与错。“我们将与不利于我们国家和国家安全的错误协议作斗争。”

麦康奈尔批评奥巴马没有从美国终止伊朗核武计划的宗旨出发,相反作出诸多让步,以便拿出最能令伊朗接受的协议。国会将就此事举行听证会,着重研究奥巴马政府为达成协议

作出的“妥协”。

美国国会将在60天内审查这项协议并进行表决。国会众、参两院眼下均由共和党掌控。

奥巴马14日在伊核问题六国与伊朗就伊核问题达成全面协议后发表讲话说,他欢迎国会对协议展开充分辩论并进行仔细审核,因为他确信这项协议符合美国及其盟友的国家安全利益。他警告说,他将否决国会通过的任何试图阻止成功贯彻这项协议的法案。  
据新华社

**祛眼袋·眼纹 我们更专业**  
祛眼袋只需一次,领先岂止一步  
**仅199元(每日前5名)**

**特色**  
名家亲诊,15分钟告别眼袋  
专业·权威·10余年经验  
眼袋·眼纹·当场祛除  
18岁-80岁均可放心选择

预约热线 **0511-85218568**  
地址: **万达广场B座**